
PROTOKÓŁ  Nr 8/07 
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ 

 z dnia 26 marca 2007r 
 

W posiedzeniu udział brali członkowi Komisji: 
1) Dominik Mikołajczyk – Przewodniczący Komisji, 
2) Marcin Klebs, 
3) Barbara Półgęsek, 
4) Iwona Urbańska – Kloskowska, 
5) Mieczysław Tarnolicki  

Oraz 
1) Wiesław Gozdek - Burmistrz Miasta Hemmerling Gminy Mrocza, 
2) Piotr Hemmerling – Zastępca  Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza, 
3) Katarzyna Łukaszczyk – podinspektor ds. wspierania przedsiębiorczości i programów 

rozwoju, 
4) Marcin Narloch – Kierownik Zakład Robót Publicznych w Mroczy, 
5) Leszek Klesiński – Kierownik Wodociągów, 
6) Małgorzata Konkowska – podinspektor ds. finansowych 

 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – Agnieszka 

Dulińska. 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniej Komisji 
2. Informacja o realizacji Programu „Przejrzysta Polska” 
3. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady VII sesji Rady Miejskiej 
4. Wolne głosy i wnioski 

 
 
Ad.1/ 
 
 Otwarcia posiedzenia dokonał jej Przewodniczący Dominik Mikołajczyk witając 
wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości. Stwierdził, że w posiedzeniu 
uczestniczą wszyscy członkowie Komisji, wobec czego obrady są prawomocne. 
 Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie bez 
odczytywania. 
 Przewodniczący Komisji odczytał projekt porządku obrad Komisji, który został 
przyjęty jednogłośnie. 
 
 
Ad.2/ 
 
 Realizację Programu „Przejrzysta Polska” omówiła podinspektor ds. wspierania 
przedsiębiorczości i pisania programów rozwoju Katarzyna Łukaszczyk. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
Wszystkie informacje na temat Programu „Przejrzysta Polska” znajdują się na stronie BIP –u 
Mrocza. 
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Ad.3/ 
1. Podjęcie uchwał w sprawach: 
 

1) zatwierdzenie taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 
odprowadzanie ścieków stosowanej na terenie Gminy Mrocza  

 
Projekt uchwały omówili Kierownik Zakładu Robot Publicznych w Mroczy Marcin Narloch 
oraz Kierownik Wodociągów Leszek Klesiński. 
Poinformowali oni, że cena za ścieki pozostaje na tym samym poziomie, co dotychczas. 
Wzrost jest tylko ceny wody z 1,90  do 1,99. Nowością jest opłata za odprowadzanie wody 
deszczowej z powierzchni utwardzonej w wysokości 30 gr. za m2 na rok. Do tej pory nie było 
to uregulowane. Do tej pory było to na utrzymaniu miasta.  
Poinformowali także, że gdy zostanie zrobimy bilans wód deszczowy wtedy będą podstawa do 
obciążenia Zarządu Dróg za drogi powiatowe i wojewódzkie – obciążenie za zrzut ścieków. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Kiedy zamierzacie zrobić ten bilans? 
Leszek Klesiński – Jest to drogie, ale zamierzamy się zmierzyć z tym tematem 
Marcin Narloch – Początkowo chcemy wystąpić do Zarządu Dróg z pismem. Jeśli nie będzie 
odzewu zrobimy bilans. 
Marcin Klebs – Dlaczego stawka za wodę wzrosła, a za ścieki nie? 
Leszek Klesiński – Cena za ścieki w Mroczy jest stosunkowo wysoka. Liczymy na to, ze 
będzie wiecej scieków gdyż rozbudowuje się sieć kanalizacyjna na terenie miasta Mrocza. 
Marcin Narloch – Ludzie po podłączeniu do kanalizacji zaczynają oszczędzać wodę. 
Barbara Półgęsek – Czy to nie świadczy o tym, że ścieki są za drogie? 
Marcin Narloch – Przesył ścieków kosztuje. Przepompownie są na prąd.  
Leszek Klesiński – Brakuje ścieków. Możemy przyjmować trzy razy tyle. Może należy się 
zastanowić czy nie warto przyjmować ścieków z ościennych gmin. Utrzymanie malej czy 
dużej oczyszczalni jest taki sam. Corocznie mamy kontrole na oczyszczalni. W ubiegłym 
roku poczyniliśmy inwestycji z a60 tys. zł. W tym roku na inwestycje chcemy wydać 100 tys. 
zł.  
Radni zostali poinformowani o awarii studni w Izabeli i zaczął dostawać się do niej piasek, co 
powoduje niszczenie pompy. Są dwa warianty zaradzeniu temu: 

• Wykopać nowy wywiert, 
• Budowa nowego odcinka Izabela – Witosław. 

Na chwilę obecną dla Izabeli, Rajgrodu i Jeziorek Zabartowskich kupujemy wodę.  
Marcin Klebs – Jaki jest koszt wodociągu Izabela – Witoslaw? 
Leszek Klesiński – Około 100 tys. zł. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – W Witosławiu na wysokości sklepu pana Majrowskiego 
ciągle jest woda. Czy jest to związane z awarią? 
Leszek Klesiński – Jest tam stara drenarka. Może została przerwana. Woda ta wyschnie w 
lipcu, sierpniu. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Kto powinien się tym zająć? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Zarząd Dróg powiatowych powinien zlikwidować 
zastój wody. 
Marcin Narloch – Należy zgłosić się do Spółki Wodnej. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Odprowadzanie wód jest naszym zadaniem. Należy 
uruchomić sprawę kanalizacji deszczowej. 
Leszek Klesiński – W Witosłwiu jest kanalizacja deszczowa. Jest ona w opłakanym stanie. 
Odprowadzana jest do jeziora.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest jeszcze temat wymiany urządzeń wodociągowych w 
Witosławiu. Jest tam jeszcze azbest. 
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Leszek Klesiński – To, co możemy wymieniamy. Skupiamy się na razie na Mroczy. Tam 
gdzie są wymieniane ulice.  
Komisja nie wniosła więcej uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.  

 
2) kwoty limitu na korzystanie z służbowego telefonu komórkowego dla 
Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza 

Burmistrz Miasta Wieloletniego Gminy Mrocza – Nie wystarczał limit. Obecnie jesteśmy 
przy zmianie pakietu Wieloletniego powinno wystarczyć.  
Komisja nie wniosła więcej uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały.  
 

3) Regulaminu przyznawania nagród i stypendiów dla zawodników osiągających 
wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie krajowym i międzynarodowym 
oraz wyróżnień i nagród dla zasłużonych trenerów i działaczy sportowych 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Projekt tej uchwały został uzgodniony z Gminną Rada 
Sportu. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Ilu jest takich zawodników, którym należy się 
stypendium? 
Dominik Mikołajczyk – 6 osób. 
Barbara Półgęsek – Około 10 osób zostało objętych szkoleniami centralnymi. Czy maja oni 
za to płacone? 
Dominik Mikołajczyk – Nie. Od przyszłego roku tak, jeśli zostanie przyjęta ta uchwala. 
Barbara Półgęsek – 2,5 tys. zł roczne z naszego budżetu mamy przeznaczać na stypendia. W 
Więcborku I liga i  nie ma stypendiów. Było wielkie weto, aby były zajęcia pozalekcyjne. 
Czy dać pieniądze dla Feniksa czy dla 10 osób? Co jest bardziej zasadne?  
Dominik Mikołajczyk – Nie można tego porównywać. Feniks – sport masowy, tutaj już 
stypendia za konkretne osiągnięcia. 
Burmistrz Miasta Półgęsek Gminy Mrocza – My chcemy dowartościować tych ludzi. Jeśli 
przyznaje się 200 zł miesięcznie jest to niewielka kwota. Są też koszty tych ludzi np. dojazdy, 
odżywki. Obecnie jest tak, że korzystać będą akurat zawodnicy Tarpana, ale mogą z każdego 
klubu. Nie można tego porównywać do sportu masowego. Jest to nasza propozycja. Można 
głosować przeciw. Chcemy doceniać wszystkich obojętnie, z jakiej są organizacji. Chcemy 
docenić nie chcemy zapomnieć Półgęsek żadnej dziedzinie naszego życia. 
Dominik Mikołajczyk – Półgęsek tak musimy szukać sponsorów. Zawodnicy ci są na takim 
poziomie, że 200 zł to jest nic do ich potrzeb.  
Piotr Hemmerling – Przeglądałem wiele takich regulaminów. Zarówno Półgęsek dużych 
miast jak Półgęsek małych miejscowości. Jest to tak przygotowane, aby mogli Półgęsek niego 
korzystać wszyscy, którzy mają jakieś osiągnięcia, wyniki. Aby nie zdarzyła się sytuacja, ze 
należy kopać studnię jak się pali. Aby nie było problemu takiego jak Półgęsek Nakle, gdy 
Konkurs Chopinowski wygrał Rafał Blechacz. Państwo dostajecie wspaniałe narzędzie, 
którym możecie się posługiwać. Należy tych ludzi chociaż trochę, symboliczne docenić.  
Gmina Mrocza będzie miała swój udział w Olimpiadzie w Pekinie. I jakby był medal – to 
wtedy, co? Uchwała ta będzie obowiązywała dopiero od przyszłego roku, więc pieniądze 
zostaną w budżecie zabezpieczone. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Możemy coroczne Półgęsek budżecie zabezpieczać 25 
tys. zł obojętnie ilu będzie zawodników.  
Marcin Klebs – Na Radzie Sportu jednogłośnie byliśmy za przyjęciem projektu tej uchwały. 
Nie można tego porównywać do sportu masowego czy konkursów szkolnych. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Argumentem dla stypendium jest to, aby zawodnik nie 
przechodził do innych klubów. Półgęsek czy nie lepiej, aby przechodził do innych, lepszych 
klubów dla swojej kariery? 
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Dominik Mikołajczyk – Jeśli zawodnik będzie miał pieniądze to zostanie tutaj. Nieraz życie 
zmusza do przejścia do innych klubów, które chętnie biorą naszych zawodników. 
Burmistrz Miasta Półgęsek Gminy Mrocza – Jest to inwestowanie Półgęsek człowieka. 
Nikt nie ma gwarancji, że pozostaną Półgęsek nas. 
Iwona Kloskowska – Urbańska – Warto myśleć sponsorach.  
Burmistrz Miasta Półgęsek Gminy Mrocza – Tak, ale coraz trudniej o nich. Nie każdemu 
jest dane wygrywać. Miłej jest uhonorować tych, którym się to udaje.  
Komisja nie wniosła więcej uwag i jest za przyjęciem projektu uchwał. 
 

3) zmian w budżecie miasta i gminy na rok 2007 
Projekt uchwały przedstawiła podinspektor ds. finansowych Małgorzata Konkowska. 
Komisja nie wniosła uwag.  
 

4) zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Mrocza 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wynika to z ustawy o samorządzie. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Czy jeśli chodzi o dzierżawę powinna być konsultacja? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Chodzi tylko o ważne sprawy. Burmistrz do 3 lat 
może wydać zarządzenie dotyczące dzierżawy, jeśli powyżej 3 lat musi być uchwała Rady. 
Park w Witosławu – spotkaliśmy się 2 –czy 3 razy z Radą Sołecką. W ubiegłym roku 
dzierżawili i chcą nadal. Oni mają zarabiać na usługach. 
Komisja nie wniosła więcej uwag i jest za przyjęciem projektu uchwał. 
 

5) zarządzenie poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia 
inkasenta i określenia wysokości za inkaso 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie ma już znaków skarbowych. Będzie się tym 
zajmował pracownik urzędu. 
Komisja nie wniosła więcej uwag i jest za przyjęciem projektu uchwał. 
 

6) zamiany działek położonych w Drzewianowie 
Komisja nie wniosła więcej uwag i jest za przyjęciem projektu uchwał. 
 

7) nabycia nieruchomości działek gruntu o nr 973/159, 973/155 i 973/156 
położone w Mroczy na rzecz Gminy Mrocza 

Komisja nie wniosła więcej uwag i jest za przyjęciem projektu uchwał. 
 

8) zmieniająca uchwałę Nr XXX/303/24/02 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 7 
czerwca 2002r w sprawie wyposażenia jednostek organizacyjnych Gminy 
Mrocza przez przekazanie w trwały zarząd mienia komunalnego 
stanowiącego własność Gminy Mrocza 

Komisja nie wniosła więcej uwag i jest za przyjęciem projektu uchwał. 
 

9) uchylająca uchwałę nr V/4/07 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 26 stycznia 
2007r w sprawie zamiany działek położonych w m. Mrocza i Kosowie gm. 
Mrocza 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Uchwała ta została zakwestionowana przez Biuro 
Prawne Wojewody, Musimy jeszcze raz podejść do tematu. 31 grudnia 2006r minął termin 
dzierżawy placu PKS.  
Komisja nie wniosła więcej uwag i jest za przyjęciem projektu uchwał. 
 

12) upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mroczy do wykonywania  
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Komisja nie wniosła więcej uwag i jest za przyjęciem projektu uchwał. 

12) upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mroczy do wykonywania 
czynności wynikających z ustawy o ujawnieniu informacji o dokumentach 
organów bezpieczeństwa z lat 1944 - 1990 oraz treści tych dokumentów 

Komisja nie wniosła więcej uwag i jest za przyjęciem projektu uchwał. 

10) przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego dla Gminy Mrocza na lata 
2007 - 2015 

Projekt uchwały omówił Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Plan ten nie zawiera wszystkich potrzeb. Został on 
dopasowany do naszych możliwości finansowych. Do końca nie wiem ile uda nam się 
pozyskać środków z Unii. Można pisać a pieniędzy nie dostać. Plan ten jest trochę wirtualny. 
Jeśli tylko będą pojawiać się pieniądze to będziemy po nie sięgać. Podlegać on będzie 
ciągłemu monitorowaniu. 
Marcin Klebs - Jest mowa o pewnej hierarchii potrzeb. Są zaplanowane w danym roku 
inwestycje i może na wszystkie nie starczyć pieniędzy. Jaka wtedy będzie hierarchia 
inwestycji? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Chcemy robić coś od początku do końca. Chcemy jak 
najszybciej zrobić drogi. Aby trochę wyciszyć klimat. Priorytetami są drogi, ulice, świetlice. 
Na ulice nie ma pieniędzy z zewnątrz. Jeśli w tym roku nie będzie pieniędzy z zewnątrz 
będziemy brać kredyty. 

Ad.4/ 

Iwona Urbańska - Kloskowska - Jak wygląda sprawa wywozu i segregacji śmieci? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Jest Regulamin utrzymania porządku i czystości. Są 
firmy, które mają licencję na wywóz śmieci. 
Iwona Urbańska - Kloskowska - Jeśli ktoś ma podpisaną umowę z panem Daroniem? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Pan Daroń ma wydaną licencję tymczasowo. Jest duża 
firma z Bydgoszczy, która prawdopodobne przejmie rynek. Nasze wysypisko będzie do 
2009r. Później w Województwie Kujawsko - Pomorskim ma być 10 wysypisk. 
Iwona Kloskowska - Urbańska - A co z segregację? Jeśli są na wsi dzwony do plastiku, 
szkła, mamy podpisane umowy na wywóz śmieci. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - To jest sprawa pana Daronia, aby dostarczył worki do 
segregacji. Należ je od niego wyegzekwować. 

Na powyższym przewodniczący Komisji zamknął obrady. 


